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D.02.01.01.  WYKONANIE WYKOPÓW W GRUNTACH I -III KATEGORII 

 
1.    Wstęp 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 

wykopów w gruntach I-III kategorii przy budowie dróg  wewnętrznych zlokalizowanych  na działkach nr ewid. 5147/9  i  

147/10  stanowiących własność Gminy Garbatka  Letnisko – branża drogowa.  

1.2. Zakres stosowania SST 

1.3. Szczegółowa specyfikacja techniczna (SST) stanowi dokument przetargowy i kontraktowy dla inwestycji pod nazwą     

„Przebudowa  chodnika  na działkach  nr  nr ewid.  147/9  i  147/10  stanowiących własność Gminy  Garbatka  

Letnisko – branża drogowa. “  

 

1.4. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wykonanie wykopów. 

1.5. Określenia podstawowe 
 1.5.1. Korpus drogowy – nasyp lub ta część wykopu, która jest ograniczona koroną drogi i skarpami rowów. 

           Wykop płytki – wykop którego głębokość jest mniejsza niż 1m. 

1.5.2. Odkład – miejsce wbudowania lub składowania (odwiezienia) gruntów pozyskanych w czasie wykonywania 

wykopów, a nie wykorzystanych do budowy nasypów oraz innych prac związanych z trasą drogową. 

1.5.3. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi polskimi normami i z definicjami 

podanymi w SST D.00.00.00. „Wymagania ogólne”. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

        Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonanych robót oraz za ich   

         zgodność  z dokumentacją projektową , SST oraz poleceniami Inżyniera. Ogólne  

         wymagania dotyczące robót podani w SST D.02.00.01.   

 

2.    Materiały 

       Nie występują  

 

3.    Sprzęt 

Wykonawca przystępujący do wykonania robót ziemnych powinien wykazać się możliwością korzystania z 

następującego sprzętu : 

- koparki, 

- ładowarki, 

- spycharki, 

- równiarki, 

- samochody, 

- walce, 

- ubijaki. 

4.   Transport 

       Wykonawca powinien dysponować samochodem samowyładowczym 5t. 

 

5.   Wykonanie robót 

       Sposób wykonania skarp wykopu powinien gwarantować ich stabilność w całym okresie  

       prowadzenia robót, a naprawa uszkodzeń, wynikających z nieprawidłowego  

       ukształtowania skarp wykopu, ich podcięcia lub innych odstępstw od dokumentacji  

       projektowej obciąża Wykonawcę robót ziemnych. Wykonawca powinien wykonać  

      wykopy w taki sposób, aby grunty o różnym stopniu przydatności do budowy nasypów  

       były odspajane oddzielnie, w sposób uniemożliwiający ich wymieszanie. Odstępstwo od  

       powyższego wymagania, uzasadnione skomplikowanym układem warstw  

       geotechnicznych, wymaga zgody Inżyniera. Odspojone grunty przydatne do wykonania  

       nasypów powinny być bezpośrednio wbudowane w nasyp lub przewiezione na odkład. O  

       ile Inżynier dopuści czasowe składowanie odspojonych gruntów, należy je odpowiednio  

       zabezpieczyć przed nadmiernym zawilgoceniem. Jeżeli grunt jest zmarznięty nie należy  

       odspajać go do głębokości około 0,5m poniżej projektowanych rzędnych robót ziemnych.  

       Zagęszczanie gruntu w wykopach powinno spełniać wymagania dotyczące minimalnej   

       wartości wskaźnika zagęszczenia (I S), podanego w tablicy 1. 
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Tablica 1. Minimalne wartości wskaźnika zagęszczenia w wykopach i miejscach zerowych  

                 robót ziemnych. 

 

Strefa korpusu 

Minimalna wartość IS dla : 

Autostrad i dróg 

ekspresowych 

Innych dróg 

Ruch ciężki i bardzo 

ciężki 

Ruch mniejszy od 

ciężkiego 

Górna warstwa o grubości 20cm 1,03 1,00 1,00 

Na głębokości od 20 do 50cm od powierzchni 

robót ziemnych 

1,00 1,00 0,97 

 

      Jeżeli grunty rodzime w wykopach i miejscach zerowych nie spełniają wymaganego  

     wskaźnika zagęszczenia, to przed ułożeniem konstrukcji nawierzchni należy je dogęścić  

     do wartości IS, podanych w tablicy 1. 

      Jeżeli wartości wskaźnika zagęszczenia podane w tablicy 1 nie mogą być osiągnięte przez  

      bezpośrednie zagęszczanie gruntów rodzimych, to należy podjąć środki w celu ulepszenia  

      gruntu podłoża, umożliwiającego uzyskanie wymaganych wartości wskaźnika  

      zagęszczenia. Możliwe do zastosowania środki, o ile nie są określone w SST, proponuje   

      Wykonawca i przedstawia do akceptacji Inżynierowi. 

 

6.   Kontrola jakości robót 

       Przed przystąpieniem do robót związanych z wykopem Wykonawca powinien sprawdzić  

       prawidłowość wykonania robót pomiarowych  przygotowawczych na całości  

       wykonywanego odcinka robót. 

       Grunt z wykopu który jest przeznaczony do wbudowania w nasyp powinien być pobrany  

       do badań laboratoryjnych, i po badaniach, za zgodą Inżyniera dopuszczony do  

       wbudowania. Badania należy przeprowadzić zgodnie z  warunkami podanymi w  SST  

       D.02.03.01. „ Wykonanie nasypów”. 

       Badania w czasie wykonywania robót ziemnych : 

- odwodnienie – ocenić wizualnie, grunt wykopywany nie powinien być nadmiernie nawodniony, 

- szerokość wykopu – nie powinna odbiegać o więcej jak o 10cm, 

- rzędne wykopu – tolerancję rzędnych dopuszcza się w granicach +1cm, -3cm, 

- równość dna koryta – dopuszczalne nierówności –3cm. 

 

7.   Obmiar robót 

       Jednostką obmiarową jest m³ (metr sześcienny) wykonanego wykopu. 

 

8.   Odbiór robót 

       Roboty ziemne uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i  

       wymaganiami Inżyniera, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg  

       pkt 5 i 6 dały wyniki pozytywne. 

 

9.   Podstawa płatności 

      Cena wykonania 1m³ wykopów w gruntach I-V kategorii obejmuje : 

- wykonanie wykopu, 

- profilowanie dna wykopu, 

- zagęszczanie powierzchni wykopu, 

- przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych, wymaganych w specyfikacji technicznej, 

- wywóz urobku. 

 

10.  Przepisy związane 

10.1. Normy 

     1.  PN-B-02480          Grunty budowlane. Określenia. Symbole. Podział i opis gruntów. 

     2.  PN-B-04481          Grunty budowlane. Badania próbek gruntów. 

     3.  PN-B-04493          Grunty budowlane. Oznaczenie kapilarności biernej. 

     4.  PN-S-02205           Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania. 

     5.  BN-64/8931-01      Drogi samochodowe. Oznaczania wskaźnika piaskowego. 

     6.  BN-64/8931-02      Drogi samochodowe. Oznaczanie modułu odkształcenia  

                                         nawierzchni podatnych i podłoża przez obciążenie płytą. 

              7.  BN-77/8931-12      Oznaczanie wskaźnika zagęszczenia gruntu. 

 

 


